

## Дати

УДК 821.161.2.09'06  
ББК 823 (4 Укр)

### ПАНІ УЛЯНА... (УЛЯНІ СКАЛЬСЬКІЙ НА 80-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ)

**Є.М. БАРАН**

*Івано-Франківська організація Національної спілки письменників України*

*Ключові слова: беречина роду, Богдан Лепкий, галицькі терени, клуб української інтелігенції*



Ми завжди маємо претензії до людей, які щось пробують змінити в цьому житті. Чи це на рівні родинному, чи на рівні громадському, – не має значення. Просто, завжди є люди, які покликані «бити в дзвона» – суспільно-культурного, індивідуально-людського. Це не є їхньою забаганкою. Це місія. Усвідомлена чи неусвідомлена ними, яку вони несуть. Це форма їхнього християнського служіння. Це отой Петрів Хрест, яким він кожного обдарує з народжених, тільки не кожен з них гідний нести свого Хреста...

Улянї Скальській доля визначила бути *Берегинєю Роду*. Це теж виклик і форма Протесту. Проти міщанських пліток, міщанських осудів і пересудів. Особливо в добу родинного безпам'ятства, люмпенського і хлопського рагульства, яким переповнені вщерть і на усіх рівнях.

Ще б пак. Ми не знаємо, чим жили наші батьки, а тут якась галичанка твердить, що вона внучата небога Богдана Лепкого, та ще й взялася популяризувати творчість останнього на рідних галицьких теренах. Як колись любили галичани Лепкого, так тепер обурилися проти його далекої родички...

Це треба було витримати, отой тиск і обурення рідних галичан. Бо вони б'ють у найболючіші місця. Їм не потрібно Троянського Коня, вони самі будь-кого обплюють і висміють... І тоді справді не має значення,

що Ти належиш до роду галицьких священників Головацьких-Казновських, не має значення, що твоя мати з роду Лепких-Глібовицьких, не має значення, що Твій дідусь, священник Казновський, був висланий і вмер на чужині... Має значення шире, непідробне галицьке обурення, – як можна далекі родинні стосунки переводити майже в професію?!

О, вдарити ми вміємо! Не вміємо себе захистити і, найголовніше, не хочемо. Про інших взагалі мовчимо...

Уляна Скальська витримала всі ці галицькі балачки і вперто, десь аж затято, робила своє.

Не знаю, звідки у неї беруться сили? Маленька, щупленька, про таких кажуть «пушка духу». Але скільки енергії, внутрішнього завзяття, національного переконання, творчого неспокою в тілі цієї маленької Жінки!

Звичайно, що це родинний генетичний спадок – Головацьких, Казновських, Глібовицьких, Лепких. Її дітям і онукам додається ще спадок Скальських. Сей добротний, чесний, талановитий пласт галицько-вінницького шляхетства. Не купленного і не зраженого, а увібраного з кров'ю і молоком.

За плечима велика школа життя. Львівський університет з улюбленим викладачем Богданом Крип'якевичем, сином відомого українського історика. Робота інженера в нафтовій промисловості. Культурно-громадська робота, якій присвятила себе усю. Якій віддана і якій служить вже третій десяток літ. Її найголовніше дітище – Клуб української інтелігенції імені Богдана Лепкого.

Так, поряд із покійним Романом Смиком, пані Уляна найбільше приклалася до популяризації творчості свого далекого родака. Але ніхто не боронить нам з таким завзяттям і такою наполегливістю пропагувати набутки свого родинного коша. А попри популяризацію творчості Богдана Лепкого, скільки всього зроблено в Клубі, який очолює пані Уляна, власне нею і двома-трьома людьми, які їй безпосередньо помагають. Бо галицькі імпрези і академії ми любимо, і любимо хвалити себе як найгеніальніших галичан світу, одначе, що стосується чорнової роботи, то тут – зась! Тільки голий практицизм: а що я з того буду мати?

Знаю пані Уляню вже четвертий рік. Дякую Дмитрові Юсипові, який заочно «звів» нас. Бо якщо я маю сентименти до сучасних галичан, то значною мірою завдяки цій крихкій, делікатній Жінці, яка навчилася твердої школи життя, і знає найголовнішу істину – якщо хочеш щось зробити – роби! Хочеш шукати – шукай! Хочеш творити – твори! Хочеш плакати і жалітися – це не до мене!

Я заздрю цій Жінці і дякую долі, що з нею знайомий. Бо вона уміє пасти лінивих і допікати байдужим. Себто, вона уміє те, що творить із неї майже легенду сучасного Станиславова.

*Стаття надійшла до редакційної колегії 04.01.2011р.  
Рекомендовано до друку докт. техн. наук, проф. Мойсишиним В.М.*

**LADIES ULIANA ...  
(ULANA AESTHETICS 80 ANNIVERSARY)**

**E. M. BARAN**

*Ivano-Frankivsk National Union of Writers of Ukraine*

**Keywords:** *berechyna family, Bogdan Lepkyy, Galician territories, the club of the Ukrainian intelligentsia.*